

ФОРМИРОВАНИЕ КАЗАХСКОГО НАРОДА

ИСТОРИЯ

- Среди множества аспектов происхождения казахского народа можно выделить два стержневых: **лингвистический и антропологический**. Примечательно, что в древности коренные насельники региона имели общую лингвистическую и антропологическую основу, и у современных потомков генетическая кластеризация в основном соответствует лингвистической. однозначно нельзя сказать, что прямыми предками казахского народа являются племена, которые **кочевали по территории** современного Казахстана 3-2 тысячелетия назад. **Узоры Андроновцев на гончарных изделиях сочетаются современными узорами казахских ковров, украшений, в убранстве юрт. Поклонение огню, духам предков, выращивание большое количество овец, лошадей и использование их продукта в пищу** свидетельствуют о родственной близости жизненного уклада андроновцев и казахов.

Существует этногенетическая связь казахов с более поздними племенами: **саками, гуннами, уйсунями, кангюями, сарматами, и т.д.** По мнению некоторых ученых, существует прямая связь между племенами уйсуней и позже сформировавшимся казахским этносом, о чем свидетельствуют общие черты жизненного уклада. Это определяющая роль скотоводства в сочетании с кочевым образом жизни, **использование юрты в качестве жилища, комплексное хозяйство (скотоводческо-земледельческое), молочно-мясное питание, выпекание хлеба из зерна и т.д.**





Формирование казахской народности.



Завершение формирования казахской народности

В XIV-XV веках роды и племена, населявшие территорию Казахстана, прошли все этапы становления и укрепления феодальных отношений, сложения общности территории, языка, материальной и духовной культуры в своем формировании как народности.

РАЗОБЩЕННОСТЬ

Язык-тюркский

Ханство
Абулхайра

Керей и Жанибек

Могулистан